

文明养犬,需要倒逼

本报评论员 赵晓煜

晚报观察

11月25日,我市公安机关在主城区开展了不文明养犬集中整治攻坚第二次清查行动,又有55人被处罚。在11月21日和25日两次清查行动中,因不文明养犬被处罚的共计92人。(据11月29日《沧州晚报》3版)

此次行动可以说是将《沧州市养犬管理办法》落到了实处,顺民意,慰民心。而92人因违反规定受到处罚,也对众多养犬者起到了警示作用。

随着人们生活水平的提高,宠物的家庭越来越多,宠物狗随地大小便,污染环境,大型犬类伤人等乱象也随之出现,不仅影响了市民生活,而且拉低了城市的“颜值”。

为了保障市民人身健康和安,我市出台《沧州市养犬管理办法》,划定市区养犬严格管理区和一般管理区,对文明养犬



提出明确规定。市民拍手称赞,但更盼望的是有关部门严格执法。

要想倒逼市民文明养犬,就要提高其违法成本。2014年英国议会通过了修订的《危险犬类法案》,法案规定,如果恶犬伤人,养犬人将面临最高5年有期徒刑;如果恶犬咬死人,养犬人将面临最高14年有期徒刑。2007年美国加州法院还判决过一起因狗咬人获谋杀罪的案件。相比之下,我们的违法成本不高。一方面养犬的门槛不高,另一方面受到的惩罚不够严厉,

更没有坐牢的风险。

文明养犬是倒逼出来的,这需要提高其违法成本,也需要周密的监管,更需要严格执法。执法部门开出的罚单就像敲响的警钟,督促养犬者严格遵守规定。

在这样的前提下,相关部门通过宣传劝导,宣讲相关法律法规,普及相关常识,对存在违规遛犬行为当场进行批评教育及警告,能提高养犬者的文明素养。只有严格执法与文明劝导相辅相成,双管齐下,才能让文明养犬蔚然成风。

街谈巷议

“恶搞零食”纯属瞎胡闹

向霞

近日,深圳的张女士在14岁儿子床头储物盒里发现了一堆疑似“计生用品”的盒子,张女士仔细一看,里面装的竟是一种“恶搞糖果”。记者在电商平台上发现,有几十家店铺将零食包装成“恶搞礼物”。

“卫生巾棉花糖”“老婆乖乖丸”“老公温顺颗粒”“便便蛋糕”……所谓的“恶搞零食”,没有最恶心,只有更恶心。

这些倒人胃口的零食,打着

创新的名号,主要销售给未成年人。好好的零食,被包装成恶俗的样子,不仅违背公序良俗,还教坏孩子。

更值得关注的是,“恶搞零食”不仅不道德,还不安全。“恶搞零食”大多是三无产品,没有生产批号,没有生产日期,甚至没有成分配料表。这样的零食卖给学生吃,是在荼毒青少年的身心健康。

“用硬币付工资”是在使绊子

杨朝清

安徽池州的张女士以前在一家饭店打工,近日她离职后,遭遇了老板拖欠工资,最终她讨要回了2600元硬币。

“用2600元硬币付工资”不仅增加了劳动者清点、运输、使用硬币的成本,也是对离职员工的变相羞辱。将离职员工当成敌人、仇人,千方百计地给离职员工找麻烦、使绊子,见证了一些商家格局气量的狭小。如果商家

做不到和劳动者“好聚好散”,也不要去强人所难,做那种损人不利己的事情。

劳动报酬并非用工方的恩赐和馈赠,而是劳动者应得的报酬。那些打着各种幌子动歪心思的人们,应该接受规训与惩罚。一个不懂得敬畏劳动、不懂得尊重和善待劳动者的企业,难以在市场经济浪潮中永立潮头、行稳致远。

画中话

“弹烟牵手”存隐患



“把烟扔掉和我牵手”“天好冷啊,所以我会扔掉手中的香烟,和你牵手……”日前,短视频平台一些“弹烟牵手”的视频引发关注,不少网友跟风拍摄闺蜜版、兄弟版的“弹烟

牵手”视频。视频中,点燃后的香烟被丢在地上,火星四溅。

对此,消防部门发文提醒,该行为存在火灾隐患。

据《北京青年报》

猴子闯入课堂 抢走学生豆浆

11月27日,四川西昌的西昌学院内,一个猴子从窗户闯进课堂,抢走了一位同学的豆浆。这条视频传到网上后,迅速走红网络。

视频拍摄者表示,当时正在上课,猴子突然闯入,抢了豆浆就跑。据了解,该学院里经常有猴子游荡,都是从附近山上跑下来的。

据@人民网

回音:猴子:“大王叫我来巡山,我到人间看一看!”

男子和女子互殴 打不过报警求助

近日,在重庆街头,一名男子在儿童游乐区抽烟,一名女子见此情景,劝说男子不要在公共场所抽烟,两个人因此发生争执,男子居然和女子动起手来。

女子体型魁梧,且毫不怯场,几个回合下来,男子很快就招架不住了。眼见打不过女子,男子掏出手机报警求助,要求女子赔偿他2000元钱。

据@安徽卫视

回音:暴力行为,请勿模仿!

留言板

“孝老食堂”升级 老人免费住宿

【事件】

近日,青县流河镇人和镇村的“孝老食堂”即将完成升级。升级后的“孝老食堂”不仅为70岁及以上的独居老人免费提供一日三餐,还将为其中行动不便的老人提供免费住宿。

(11月26日《沧州晚报》)

【留言板】

@尚市姜哥:老有所养!

@月印心:爱心人士提供捐款,老人从中受益,这么好的模式,应该得到推广。

@王晓乐:说实话,看到老人的今天,就像看到了我的明

天。我希望我老了以后,老有所乐,老有所养。

@叮叮叮:这样为老人办实事的食堂,我愿意捐款。

@心跳爱旋律:很好地解决了农村老人吃饭难的问题。

@江云朵:做饭的志愿者,

你们辛苦了,你们的善良终将回报到自己身上。

@真情永远:老人能吃上一口热乎饭,比啥都强。即使是自己有儿女,也不见得顿顿都能赶回家为父母做饭。

@米兰儿:农村“空巢老人”很多,希望都能被善待。

全班男生骑自行车 护送女生回学校

近日,在珠海科技学院,学生们结束活动后天色较晚,体育系29名男生护送班上的3名女生骑行返校。

视频显示,男生把女生围在中间,大家有说有笑地往学校赶,很有安全感。

据@直播赤峰

回音:这就是青春的模样!